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dendők.
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Hivatalos kőzlezsény ek.
9936 —896. Szarvas község elöljáróitól.

Hirdetmény.
Az 1876. évben született s az 1897. évi 

fősorozás I. korosztályába tartozó áliitásköteles 
iijak összeirási lajstroma f. évi deczember hó 
13-tól 20ig terjedő 8 napon át alólirott községi 
jegyző hivatalos helységében közszemlére van 
kitéve, hol azt mindenki megtekintheti s aki,

a. , valamely kihagyást vagy téves bejegy­
zést vesz észre, vagy

b. , az illetőségi sorozó járáson kívül leendő 
álüllatás megengedése, vagy a szolgálati köte­
lezettség teljesítése tekintetében megengedett 
valamely kedvezmény iránti folyamodványok 
ellen kíván kifogást tenni, felhivatik, hogy ezt 
a járási főszolgabiróságnál jelentse be.

Kelt Szarvason, 1896. deez. 11.
Az elöljárók nevében :

Salacz József, jegyző.

A szövetkezetekről.
íi.

Tegyük fel azt, hogy egy-egy vidéki taka­
rékpénztárnál naponként hat mincz-negyven apró 
falusi váltó esedékes, az adósok és kezeseik na­
ponként valamennyien együtt legkevesebb száz 
munkanapot vesztegetnek el ; ez évenként csak 
egy áldásosán működő takarékpénztárnál har- 
minczezer munkanap. Ezzel nem törődik senki, 
pedig ez gyakran nagyobb kár a közjóra, mint 
a mekkora hasznot a részvényeseknek az 
osztalékok hoznak.

Nem az az erős ország, ahol egyesek mások 
rovására nagy jóllétnek örvendenek, hanem az, 
ahol mindenki egyenlően jóllétnek örvend, ahol 
mindenki boldogul.

Ezt czélozták a kezdeményezők ezelőtt 
tiz esztendővel. Ezt a czélt akarja szolgálni a 
király trónbeszédével.

Arra kérjük a kereskedelmi nagy tőkét, 
hogy a királyi akaratnak útját ne állja, mert 
százezrek jólétéről van szó.

Az állam támogatásával a dr. Nagy Ferencz- 
féle szövetkezeti törvényjavaslat utján és a 
gazdasági czélokra szolgáló tőkékkel akarjuk 
hazánkban megteremteni a szövetkezeti érdek­
hálózatot.

Az országgyűlés és a kormány nyújtson 
támogatást és biztosítékot arra, hogy a gazda­
sági hitelszövetkezetek az állam garancziája 
mellett alakulhassanak, fejlődhessenek és mű­
ködhessenek.

Ezt úgy értjük, hogy ha már az állam 
terheihez a legnagyobb összeggel úgy is a 
földadót fizető állampolgárok járulnak, a hitel- 
szövetkezetek a forgalmuk után külön mega- 
dóztatva ne legyenek, a ezégbejegyzést illeték- 
mentesen eszközölhessék és a könyvek né 
essenek illeték szempontjából azon szabályok 
alá, melyek alá a kereskedelmi üzleti könyvek 
tartoznak.

A szövetkezeti hitelező a nyert hitel által 
úgy is az adóalapot, a földet erősiti, fejleszti 
és fokozza, mert vagy házat és gazdasági 
épületeket emel, tehát újabb adóalapot teiemt, 
vagy szőllőt rigoliroz, gyümölcsöst ültet, vagy 
más belterjesebb gazdasági ágat vezet be , 
tehát az adóalapot erősiti és fokozza, vagy 
igavonó marhát és lovat vásárol és igy az 
adófizető-képességét erősiti.

így aztán az államkincstár, ha látszólag 
kedvezményeket nyújt is a szövetkezeteknek, e 
kedvezmények tulajdonképen a kincstár hasznára 
szolgálnak.

Magyarország lakosságának több mint fele 
födmiveléssel foglalkozik, tehát a többség

érdeke megkívánja, sőt meg is követelheti, hogy 
a kormányzat részéről kiváló gondozásban 
részesüljön.

Az országgyűlés és a kormány adja meg 
a jogot a szövetkezeteknek, hogy a közsé­
gektől a kötményezett kötvényekben fekvő 
4%ot jövedelmező vagyont hasonló kamatra 
kellő biztosíték mellett legalább húsz esztendőre 
kölcsönképen megkaphassák.

Hiszen van erre már törvényünk, az 1888 
évi XXXVI. t. ez. 26 § a. Ezt kell most leg­
alább tiz év múlva végrehajtani.

Utasítsa a kormány a gyámhatóságokat 
és más közalapokat kezelő hatóságokat, várme­
gyéket, egyházakat stb., hogy azokat a tőkéket, 
melyeket takarékpénztári!ag kezelnek, vagy 
melyek földbirtokos árvái tulajdonát képezik, 
avagy, melyek általános socziális jőtékonyczélu 
érdekeket szolgálnak, hogy kellő biztosíték 
melleit mindenkori takarékpénztári kamatlábért 
a hitelszövetkezeteknek kölcsön adják.

Járjon jó példával maga a kormány elől 
és időközönként a bevételi kincstári feleslege­
ket necsak kereskedelmi bankokhoz, de a hitel­
szövetkezeti pénztárakba is helyezze el arány- 
lagosan és a postatakarékpénztári betétek egy 
részével is igy járjon el.

Húsz esztendő nem sok idő egy ilyen 
közigazgatási kérdés keresztülvitelére. De hi­
szem és remélem, hogy ha a szövetkezeti tör­
vényt ez az országgyűlés meghozza, még nem 
lesz késő és húsz év a'att a magyar gazdák 
helyzete konszolidálódva lesz.

Vegyük csak azt, hogy hazánkban legke­
vesebb kétmillió családfő és önálló gazda van. 
Tegyük fel a legrosszabbat. A törvény életbe 
lép és minden gazda hetenkint csak egyetlen 
egy huszfillérest fizet be üzletrész czimén a 
hitelszövetkezeti pénztárba. Tegyük fel, hogy 
hetenkint csak harmincz fillért nyer a napon­
ként begyült és azonnal a szövetkezeti pénz­
tárba kamatozásra elhelyezett forgótőke után, 
melyet eddig zsebében kamat nélkül hevertetett, 
mivel a takarékpénztár távol volt, vagy idő- 
veszteséggel járt a kivétel és bevétel.

Most pedig a községházán lesz a hitel­
szövetkezeti pénztár. Tegyük fel azt, hogy a 
szövetkezeti pénztár ulján kapott hitel cs az 
eddig élvezett hitel kamatkülömbözete hetenként 
csak 15 fillérrel ér föl.

Húsz év alatt igy is együtt lenne a hitel- 
szövetkezet utján a gazdák rendelkezésére több 
mint ezermillió korona tőke. A belterjesebb 
gazdálkodás, a közösen szerzett gépek hasznai 
után sok gazdának annyi pénze gyűl, hogy 
azt államkötvényekbe és járadékokba he­
lyezheti el. Magyarország nem lesz a külföld­
nek adósa, hanem saját polgárainak, és nem 
lesz'Titka az olyan eset, mint Belgiumban, hol 
a szövetkezetek már régóta virágoznak, hogy 
egyes földbirtokosok örökösei hatvan-nyolezvan 
ezer korona készpénz felett is osztozkodnak.

Meg fog szűnni a vagyon elaprózódása, 
terjedni fog a belterjes gazdaság, a szocziáliz- 
mus hidrájának fejét pedig könnyen fogjuk 
lehűthetni. Dr. Gidófalvy István.

Figyelmeztetés
a postai csomagok czélszerü csomagolása, helyes 

czimzése stb. tárgyában.
A karácsonyi és újévi ünnepek alkalmá­

val a postai forgalom az egész országban, de 
különösen a székesfővárosban rendkívüli mér­
veket ölt, melynek akadálytalan és pontos le­
bonyolítására a t. közönség érdekeinek meg­
óvása végett a szükséges intézkedéseket meg­
tettem.

Intézkedéseim és a postai alkalmazottak­
nak a terhes szolgálat körül kifejtett legjobb 
törekvései azonban a kellő sikert csak az eset­

ben biztosíthatják, ha a t. közönség a postát 
nehéz feladatának megoldásában támogatni és 
a forgalom gyors s pontos lebonyolítását elő­
segíteni szíveskedik azáltal, hogy a postai kül­
demények feladására, csomagolására és a he­
lyes czimzésre nézve fennálló postai szabályok 
betartása mellett az alább előadottakat figye­
lemre méltatja.

1. Pénzt legczélszerübb postautalványnyal 
küldeni, küldhető azonban szabályszerűen pe­
csételt levélben is, de más tárgyakkal egybe­
csomagolva sem pénzt, sem ékszert nem 
szabad.

2. Csomagolásra faládácska, vesszőből font 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, 
kisebb értékű, csekélyebb súlyú tárgyaknál pe­
dig legalább is többrétű erős csomagoló papír 
használandó.

Újságpapírba, ezukorpapirba, s efélébe cso­
magolt tárgy egyáltalában nem fogadható el.

Vászomba, vagy papírba a csomagokat 
szorosan kell begönyölni, göbnélküli zsineggel 
többszörösen és szorosan átkötni, a zsineg ke­
resztezés! pontjait pedig jóminőségü pecsét- 
viaszszal oly módon lepecsételni, hogy az egy­
másra fektetett vászon, vagy papirrétegek közti 
nyílásokon a tartalomhoz hozzáférni ne le­
hessen.

A pecsételésnél vésett pecsétnyomó hasz­
nálandó.

3. A czimzésnél kiváló gond fordítandó a 
czimzett vezeték- és keresztnevének, esetleg 
előnevének, vagy megkülönböztető jelzésének 
(pl. ifjabb, özvegy stb.), továbbá polgári állá­
sának vagy foglalkozásának és lakhelyének 
pontos kitételére, a Budapestre és Bécsbe szóló 
küldemények czimirataiban ezenkívül a kerü­
let, utcza, házszám, emelet és aj 1 ójel zést stb. 
is kiteendő.

A rendeltetési hely (vármegye) és ha ott 
posta nincs, úgy az utolsó posta pontos és ol­
vasható feljegyzése különösen szükséges.

4. A czimet magára a burkolatra kell 
írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a czim fa­
táblácskára, bőrdarabra, vagy erős lemezpa- 
pirra Írandó. Ezen czim iratot erős zsineggel 
vagy dróttal tartósan a csomaghoz kell kötni. 
Papírlapokra irt czimeket mindig egész terje­
delmében kell a burkolatra felragasztani s ezen 
kívül a csomagot zsineggel ügy átkötni, hogy 
a zsineg keresztezése a czimiraton legyen.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és 
lakását, továbbá a czimirat összes adatait ma­
gában foglaló ezédula a csomagban is elhe­
lyeztessék, hogy azon esetre, ha a burkolaton 
levő czimirat leesnék s elveszne, vagy pedig 
olvashatlanná válnék, a bizottsági belbontás 
után a jelzett ezédula alapján a csomagot 
mégis kézbesíteni lehessen.

Ezen óvintézkedést a t. közönségnek kü­
lönösen szives figyelmébe ajánlhatom, mert az­
zal a feladott csomagoknak kézbesítését min­
den körülmények közt biztosíthatja.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó nevét 
és lakását a csomagon levő czimirat felső ré­
szén is kitüntesse,

5 A csomagok tartalma úgy a czimiraton, 
mint a szállítólevélen is szabatosan és részle­
tesen jelzendő ; a Budapestre és Bécsbe szóló 
csomagokon és szállítóleveleken pedig, ha azok 
élelmiszerek, vagy fogyasztási adó alá eső 
tárgyakat tartalmaznak, azok mennyiségének 
tüzetes kiírása is szükséges (pl. egy darab 
hurka 2 kiló, egy drb. szalonna V/a kiló, egy 
drb. pulyka 2 V* kiló, 2 liter bor stb.) A tar­
talom ily részletes megjelölése a fogyasztási 
adó kivetése szempontjából szükséges és gyors 
kézbesítést lényegesen előmozdítja.

A csomagolás tartós volta, valamint a 
czimzcs pontossága kiválóan azért fontos, mert 
a czélszevütlen és hiányos csomagolás, valamint



a helytelen és hiányos czimzés következményei­
ért egyrészt a posta nem szavatol, másrészt pe­
dig a hiányos csomagolás folytán a csomagok 
útközben könnyen megsérülhetnek, illetve a hi­
ányos czimzés miatt azok vagy általában nem, 
vagy csak késedelemmel kézbesíthetők.

Felkérem végül a t. közönséget, hogy a 
karácsonyi ünnepek előtt a postai küldemé­
nyeket lehetőleg a délelőtti órákban postára 
adni szíveskedjék, hogy a küldemények össze­
torlódása kikerülhető és azoknak még a feladás 
n apján késedelem nélkül való továbbítása biz­
tosítható legyen.

Naggvárad, 1896 deczember 14.
Schöpfin 8 k.

Benka Gyula hírlapi megtámadtatása 
alkalmából.*)

Azon hírlapi támadással szemben, mely Re n k a 
Gyula, főgymn. igazgató személyét, mint a szarvasi 
társaskör volt elnökét ezen kör feloszlása alkalmából 
érte, úgy a főgymnásium, mint a helybeli taniló-egye- 
sület is azzal fejezte ki méltatlankodását, hogy Benka 
•Gyula igazgató házánál megjelenve öt igaz becsülésök- 
röl, ragaszkodásukról és további bizalmukról biztosí­
tották.

A főgymnásium tanárikara f. hó 17-én d. e. jelent 
meg felügyelője, Mikolay Mihály kir. közjegyző, 
vezetése mellett, ki keresetlen, őszinte szavakkal ecse­
telve a viszonyt, mely a megjelenteket az igazgató 
személyéhez fűzi, s mely megkívánja, hogy az öröm 
közössége mellett közös legyen a fájdalom is, a kímé­
letlen hirlapi támadással szemben a maga és a testület 
nevében egyrészt méltatlankodásának, másrészt igaz 
tiszteletének és becsülésének adott kifejezést. — Egy­
úttal kérte öt, hogy feledve a pillanatnyi keserűséget a 
jövőben is az eddigi önzetlen lelkesedéssel, ügyszeretettel 
és lankadatlan kitartással álljon a közügyek szolgála­
tában.

Benka Gyula igazgató mélyen meghalva köszönte 
meg a hálára kötelező figyelmei és bizalmat, Ígérve, 
hogy feledve a meg nem érdemlett támadást, mindenkor 
legszentebb kötelességének fogja tartani, hogy a beléje 
helyezett bizalomnak megfelelve kötelességeit híven, 
önzetlenül teljesítse.

A tanári testület után a helybeli txnitó-cgyesüict 
tagjai jelentek meg, kiknek nevében Margócsy 
Gyula alelnök, a következő beszédet intézte Benka 
Gyulához, az egyesület elnökéhez :

A legközelebb elmúlt napokban becses személye 
ellen két helyen is iutéztetett támadás. Ezen sajnos ese 
mény alkalmából megjelentünk, bogy a helybeli tanító­
egyesület tagjainak becses személye iránt viseltető hálás 
tiszteletét, szereíetét és ragaszkodását nyilvánítsuk, e 
ez által a támadásban foglaltak téves voltát igazoljuk. 
Erre pedig legilletékesebb a mi egyesületünk, mert 
nincs városunkban olyan testület, melynek keletkezése 
és fennállása becses személyével oly szoros összekötte­
tésben volna, mint a mi egyesületünké.

Elnök úr az, aki a helybeli tanítókat korunk ama 
jelszavára figyelmeztetve, hogy „viribus unitis“ tömöri­
tette, s egyesületünk tagjainak önképzése czéljából 
tehát nem önérdekből létesítette, szervezte.

Elnök úr az, aki ezen egyesület keletkezése óta 
fáradtságot nem ismerő buzgalommal és gyakran — sok­
oldalú elfoglaltsága mellett — áldozatokkal az egyesü­
leti tagok javára és érdekében vezeti.

Ezen, csak főbb vonásokban jelzett, egyesületünkre 
vonatkozó működési körről csak nem állíthatja senki 
sem, hogy az a hiúság, nagyravágyás és diesvadászat 
nevű ritka növényeknek alkalmas talajul szolgálna ? 
Ha pedig az önalkotta testület talaja a nevezett növé­
nyekre nem alkalmas, nagyon természetes, hogy a 
mások által alkotott testület talaja még alkalmatlanabb.

De hagyjuk el a támadásokat, melyekkel szemben 
Elnök urat nyugtassa meg az a tudat, hogy a közügyek 
terén kifejtett munkásságából eredő érdemei általánosan 
ismeretesek, tiszteltek, elévülhetleuek és hogy a köz 
ügyek terén kifejtett önzetlen működéséről tudomásul 
bitó nagyközönség becses személye iránt daczára a tá­
madásoknak, tisztelettel viseltetik.

A sajnálatos támadás a többek között hiúnak ia 
mondja. Legyünk őszinték, valljuk be az igazat ! Elnök 
úrban van hiúság ! Csakhogy mi ezen hiúságát oly 
irányban vagyunk szerencsések ismerhetni, hogy hiú­
ságból abban leli legnagyobb örömét, ha a közügyek 
és az egyesek javán minél nagyobb mérvben munkál, 
kodhatik.

Fogadja méf egyszer egyesületünk tagjainak be­
cses személye iránt viseltető hálás tiszteletét, szeretetét 
és ragaszkodást, a midőn kívánjuk, hogy a Mindenható 
Elnök urat kedves családja boldogságára,- a tanügy és

*) A fenti tudósítást — mely hozzánk beküldetett — egész ter­
jedelmében közreadjuk. Közreadjuk pedig azért, hogy bebizonyítsuk 
azt miszerint bennünket sem a múltban, sem a jelenben személyes 
indokok nem vezérei'ek akkor, midőn a biztos kézből kapott czikkek 
közlését teljesítettük’

Ennyit a magunk reputációjának megvédése czéljából tartoztunk 
elmondani. A sierk>

közügyek s így a mi egyesületünk javára a legjobb 
egészségben nagyon soká éltesse ! !

Benka Gyula elnököt a tiszteletnek és bizalomnak 
ezen újabb megnyilatkozása is igaz örömmel töltötte el. 
Válaszában magát azon szőllutöhöz hasonlítva, mely 
annál több hajtást és gyümölcsöt terem, ménnél jobban 
nyesik, vágják, biztosította az egyesület tagjait, hogy 
a támadások csak újabb és újabb ösztönt adnak neki 
arra, hogy ez egyesületen odaadó szeretettel csüggve a 
tanügy szerény harezosaként annak további felvirágzá­
sáért küzdjön. — Örömmel tapasztalja hogy a támadá­
sok az igaz ügyet még igazabbá teszik, épúgy, mint 
a tengerben álló szirtet a nemtiszta hullámok 
is egyre tisztábbá és tisztábbra mossák.

Újdonságok.
— Értekezlet. A helybeli ,Szabadelvű 

Polgári Kör* nagybizottsága ma d. e. 11 óra­
kor a kör helyiségében gróf Bolza Géza elnök­
lete mellett értekezletet tart.

— Képviseleti közgyűlés volt folyó hó 18-án a 
következő tárgysorozattal : 1. Tekintetes járási főszol­
gabíró urnák f. évi ad. 5872-dik számú rendelete, 
mellyel a község 1897-dik évi virilis képviselőinek 
névjegyzeke megállapitíatik. 2. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságával, a gr. Csáky Albin-utcza meghosszabbí­
tása alkalmából megkötött bérszerződés megerősítése. 
3. A járási mezőgazdasági bizottság felhívása tény ész 
sertés, kanok és bikák beszerzése iránt. 4. Kraetz Mi­
hál v bolt-bérlő kérelme készpénzbeli cautiójának kiadása 
s a bérletnek kezesek általi biztosítása iránt. 5. Weicz- 
ner Gáspár folyamodványa két házhely megvétele iránt, 
fi. Sznida Pál kérelme községi közmunka leírása iránt. 
7. Móra vésik József kérelme községi közmunka leirása 
iránt. 8. Kir. csendörségi laktanya bérszerződés meghosz- 
szabbitása tárgyában adandó nyilatkozat. 9. Mezőőri 
őr kerti letek beosztása. Az őrök évi járulékának meg­
határozása s ezek kivetése iránti intézkedés. 10. A já 
rásí úti bizottságba községi tagok beválasztása. 11. A 
holt-körösbeni hálászalijog bérbe adása iránt Pékár 
Andrással kötött bérszerződés megerősítése. 12. Egyébb 
időközben befolyó ügyek és elöljárói előterjesztések.

— Az állami tranversális müút tudvalevőleg 
Kun-Szent-Mártonig elkészült. A kun-szent-márton-szent- 
andrási szakasz minister! rendelet értelmében a jövő 
év aug. hó 31 éig íug elkészülni.

— Az Árpád vendéglő dísztermének csillárjai a 
napokban érkeztek meg. A 800 írtba kerülő csillárok 
felállításával végre-valahára a nagyterem berendezése 
elkészült.

— Ügyrend a kir. járásbíróságnál. A jövő év 
jan. 1-jétől az egyességi, a fizetési meghagyást tárgyaló 
ügyeket s a szóbeli kereseteket, sérelmeket és nyilatko­
zatokat Tapolcsányi Imre albiró úr intézi el a kir. járás­
bíróságnál. A jegyzőkönyvek felvételére minden kedd 
és pénteki nap délelőtti órái tűzettek ki. Ezen időben a 
felek polgári ügyeik tárgyalása végett & . bíróságnál 
idézés nélkül megjelenhetnek.

— Megszüntetett bűnvádi eljárás. Ifj. Pintér 
István szentandrás községi rendőrbiztos és testvére Pál 
ellen bűnvádi eljárás tétetett folyamatba, Kis János 
feljelentésére, ki azt állította, hogy nevezettek a kato­
naságnál a raktárból többféle katonai ruhákat loptak. A 
gyulai törvényszék, miután a csász. és kir. 14 huszár­
ezred parancsnoksága, hol nevezettek szolgáltak, kije­
lentette, hogy az ezred kárára lopás nem történt, a 
bevádoltak ellen a további eljárást beszüntette.

— Színházunk ügye. Az aréna részvényesei 
ajánlatot tettek a városnak a színkör megvétele ügyé­
ben. A községi tanács folyó hó 14 én tartott ülésén 
& következő javaslatot határozta a képviselet elterjesz­
teni : „A községi tanács belátja egy nyári színház fel­
állításának szükséges közművelődési tekintetből ; s erre 
vonatkozólag annak idejében előterjesztést tenni hajlanló. 
Minthogy azonban a társulati színkör a színházlátogató 
közönség betogadására kicsiny, annak szétbontása — 
áthelyezése s megtoldása csaknem annyiba kerülne, 
mintha egy uj színkör építtetnék — másrészt pedig, 
hamár egy uj színkör építtetik, czélszerübb azt téglából 
építeni, hogy azt téli időben is használtathassák — ezen 
okokból a tanács a társulati színház megvételét nem 
javasolhatja annál kevésbé, mert a népkertben fedeles 
mulatóhehely felállítását nem tartja szükségesnek.

Eljegyzés. Városunk egyik derék fiatal evangélikus 
tanítója : Bodnár József jegyet váltott Láng Olga k. 
a. nyal, Láng, temesvári reáliskolai tanár leányával. 
Gratulálunk !

— Vásár. Ma kezdődik városunkban a teli vagy 
karácsonyelötti vásár, melynek sikere nagyban függ 
attól, megbecsüli-e magát — vásáraink réme — az idő­
járás.

— Karácsonyi szünet. A helybeli polgári leány­
iskolában a karácsonyi szünet kezdődik f. hó 23-án, s 
végződik január 6 án.

— Ellentétes időjárás. A lefolyt hétén meglehe­
tős kellemetlen időjárásunk volt, amit egy helybeli gazda

kifakadása is eléggé illusztrál. Ez ugyanis a múlt héten 
a postán kitett időjárási tanulmányozva ilyeténkép 
elégedetlenkedett : „Mégis csak furcsa ez kérem, hogy 
a mikor itt jó időt mondanak, odakint zuhog az eső, 
a mikor itt aszondják, hogy esős, havas idő, odakint 
barátságoson mosolyog a napsugár ; és a mikor itt azt 
ígérik, hogy hidegre fordul az idő, s én levágom a 
hízóimat, akkor odakint olvad a hó. Már most megfi­
zetik e a póstás urak, ha elromlik a disznóhúsom ? ! u

— Járda-mizériák. Több ízben volt már alkal­
munk constatálni, hogy gyalogjáróink oly botrányos 
állapotban vannak, miszerint azok rend behozása már 
égető szükséggé vált. De a milyen a Bugyis és Miko­
lay ház előtti járda, az már valóban tűrhetetlen. A járda 
oly ferdén áll, hogy alig lehet rajta biztosan közlekedni 
s hozzá még az udvarokból vizleeresztő gödrök „foly­
tonossági hiányt" is okoznak rajtok. A városi esküdt 
urak is tudják ezt a dolgot, s azért szívesebben járnak 
a hivatalba és haza a másik oldalon, hol egy szál 
palló van ugyan, de » hol mégis biztosabb a közlekedés.

Játékból felakasztotta magát. Hraskó Pál gát- 
társulati csősz 14 éves János nevű fia folyó hó 14-én 
kis húgával játszott. Levette nadrágsziját és azt mon­
dotta, hogy felakasztja magát. Ráerősitette a szíjat az 
ajtó kilincsre, azután a torkára, s azzal elkezdett tér­
dét összehúzva himbálózni. A játékból azonban valóság 
lett, amennyiben a kis leány néhány perez múlva lel­
kendezve rohant az atyjához, hogy jöjjön, mert a Já­
nos meghalt. Az orosrendőri vizsgálatot a helyszínén 
Práznovszky Ferencz tiszteletbeli főszolgabíró és Dr. 
Déry Henrik járási orvos tartotta meg, kik előtt az 
alig felcseperedett kis leány egész értelmesen mondotta 
el a haláleset körülményeit.

— Árvák beruházása. A beköszöntött téli idő 
nemcsak az egyes embert teszi philosoph-fá akkor ami­
dőn a meleg kályha mellől hallgatja a téli szél 
sivalkodását, s nézi a ritkán szálldogáló hópelyhecskó- 
ket, — de városunk érdemes elöljáróságát is fogékony- 
nyá tette a szegény árva gyermekek nyomorának eny­
hítésére. A községi szegény alapból Hajas István, derék 
közgyám előterjesztése folytán iskolás gyermekek téli 
ruházatot kaptak. Leírhatatlan volt a gyermekek öröme, 
midőn a jó meleg ruhákba bújhattak, melyek védik 
őket a télen át az idő zordsága ellen. Vajha a társa­
dalmi jótékonyság védené meg az árvákat továbbra is 
a támasznélküli állapot sivársága ellen, és csepegtetné 
beléjök az élethezi bizalmat is azon cietúton, melyet 
szerető szülök vezetése nélkül kezdtek meg.

— Furcsa betegség. A helybeli fögymnásiura- 
ban történt, hogy egy tanuló délelőtt szóval igazolja a 
mulasztását még pedig ekképen: „Nagy mérvű gyo- 
morgöresben szenvedtem kérem alásau," Délután aztán 
hozza az orvosi igazolványt, mely hitelesen bizonyítja, 
hogy K. y. toroklob ban szenvedett. A 
dolognak egyszerű a magyarázatja, mert vagy a torok­
lob ellen rendelt, de lenyelt orvosság okozta a gyomor­
görcsöt, vagy a gyomorgörcs ellen ivott patikaiszer 
okozott torok lobbot. Szedő.

— Az utcza nótája. Hogy a Csáky uteza rövid 
idő alatt minő népszerűségre tett szert, bizonyítja az is, 
hogy már az ártézi kút tündérei is nótába foglalták :

Csáky utezón véges, véges-végig 
Nézd cs*k rózsám mennyi lámpa fénylik.
Nem lehet már többé veled mennem.
Mert meglátják, ha megcsókolsz engem.

Ne félj rózsám, csak pislog a lámpa :
Ha megcsókofsz, senki mag nem látja 
Ki as olajt olyan szűkén mérte,
Áldja meg a jó Isten is érte,

A nótára csak az a megyjegyzésünk, hogy a Csáky 
utczán nemcsak szerelmesek járnak, s hogy erősebb 
világítással is ki lehet az Isten áldását érdemelni.

— Erdélyi aranybányászat. Lábunk hirdetési 
rovatában közöljük a „Fortuna,, aranyuányaréezvény- 
társaság hirdetését, melyre felhívjuk itt is olvasóink 
figyelmét. A társaság alapítói a lehető legnagyocb óva­
tosággal és körültekintéssel oldották meg feladatukat, 
midőn megszerezték a Szent-Endre nevű bányát, mely 
a mellett hogy aranyban gazdag, egyszosmind nagyobb 
mennyiségű zuzóérezet is tartalmaz E bányában három 
egész esztendeig folytak a feltartási munkálatok, s 
60 000 irtot meghaladó kiadásokat tettek a vállalkozók, 
hogy a bányát teljesen feltárják és átvizsgálják. Ezen 
munkálatok eredménye a lehető legkedvezőbb. Remélni 
lehet, hogy e bánya mely most már kellő üzem tökévei 
és berendezéssel is fel lesz szerelve, rövid idő alat Euró­
pa legjövedelmezőbb aranybányái mellé fog sorakozni. 
Mint a lapunk mai számába közölt hirdtésekböl kitűnik, 
a részvénynek csak a felét bocsájtják aláírásra, inig a 
másik felét az igazgatóság és az alapítók maguknak 
tartják meg. A részvények névértéken, 25 koronájával 
bocsáttatnak ki és igy a kevésbbé vagyonosnak is mód­
jában vagy egy jövedelmezőnek ígérkező vállalatban 
részt venni. Az aláírás deczember hó 12-ikétöl 20-ikáig 
lesz és az aláirt Összegek postautalványon és beküldhetők 
a hirdetésben megjelölt helyre. A további feltételek az 
aláírási felhívásból tuyhatók meg.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

Társ-szót kesztő : MIHALFI JÓZSEF.
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„Fortuna* Aranybánya-Részvénytársaságczég alatt ez évi november 

hónap 19 én Tokaji Nagy Lajos kir. közjegyző közbenjötével és hivatalos 
helyiségében

2,000,000 korona teljeses M M nssvenyt
részvénytársaság alakult, melynek czélját az erdélyrészi elhanyagolt arany­
bánya-ipar fellendítése képezi, első sorban pedig a Szent-Endre nevű 
aranybánya megvétele és kiaknázása

Etd élv ben kél ezer esztendő óla foglalkoznak az emberék aranybá­
nyászattal s egész nagy vidék kizárólag abból él. Ennek daczára a bá­
nyászat a leghihetetlenebb módon primitiv. Egy bányának sincs üzemi 
tökeje, egynek sincsen gépei, a zúzó,,«almok pedig oly tökéletlenek, hogy 
a kőnen levő aranynak több mint fele veszendőbe megy.

S ez eljárás mellett is több mint 14 mélermázsa aranyat produ­
kál három millió korona értékben az a kicsibe való bányászkodás, me­
lyet apró emberek, iparosok, parasztok tartanak fenn. Oak néhány 
bánva van erősebb, még pedig küllöldi kezekben. E külföldiek, nem 
isim r. e a viszonyokat, néhány gyengébb bányát vásároltak össze s en­
nek daczára is nagy jövedelmeket értek el, 20—30 százalékot osztottak 
föl, sőt annál többet.

Ideje, bogy a hazai lő“.e ezekkel a bányákkal foglalkozók, sőt kö­
telessége, mely kötelességnek teljesítése nagy anyagi hasznot is biztosit.

A társaság, mely az imént megalakult, a bzent-Endre bánya meg­
vételére szerződést kötött, s első sorban ezt a bányát szándékozik 
üzembe venni. E bánya Búcsúm községben fekszik, Abrudbánya város 
közvetlen közelében. Tőszomszédos a Szent-Endre bányával a Concordia- 
bánya, mely több mint millió forint értékű aranyat adott. A Concordia 
részvényesei jobbára vidék beli páraszt emberek, üzlettőkéjük nincs, mert 
a nyert aranyon minden héten elosztoznak s gépeik sincsenek, mégis 
húsz esztendőn keresztül évente 400— 600,000 koronát osztottak egy­
más között tiszta haszon gyanánt.

A Szent Endre bányában ugyanazon aranyerek jönnek elő, melyek 
a Concordinában, s az uj társulat meg lelelő üzlellőkével és a legújabb 
rendszerű zúzó malmokkal fogja folytatni az üzemet.

Nyolcz aranyér fel van már a Szent-Endre bányában lárva, mind 
olyanok, melyek a Cuncordiniában is ismeretesek s melyek emilt is 
arányban gazdagok, s ugyanolyan arany mennyiséget fognak adni, mint 
a Concordia.

E bánya felől St. Ludwig Rainer bécsi ismert szakértő és volt 
aranybánya igazgató, ki azt kétszer is megvizsgálta, következő nyilat­
kozatot tesz :

„Az V-dik felérről jelentésemben befejezett s általam sajátkezüleg le­
szedett anyag 23 gr. finom aranyat adott egy tonára, melyből 17.4- gr. 
f oiicsorilható arany volt 28,53 frt értékben, 5.6 gr. pedig kötött állapotban 
levő arany 8 40 frt értékben. Gyakorlatban ebből 70 °/0 azaz 28.85 
ct érték lesz kinyerhe tő “

Ugyancsak ő következőket Írja :
v rfnLdflk0ZÖ és ésszerűen vezetett bányavállalatok számára
Erdély rendkívül halas talaj, csak érteni kell bevárni türelemmel a 
kedvező pillanatot, s adandó alkalommal gyorsan cselekedni . . . Azon 
szdard meggyőződéssel zárom jelentésemet, hogy a Szent Endre bánya
rövid itiő alatt az ország nagy és jövedelmes bányavállalatai közé mél­
tán lesz sorolható “

A bánya öt közép bányatárból áll s több mint 75.000 négyszög 
méter felülettel bír, úgy hogy sok esztendőre elegendő zuzóanyagut bir
SZallltcini.
. v A, f°;tunsr részvénytársulat 2.000.000 korona alaptőkével alakult meg. úgy 
h y eleg. ndo üzleti luké álljon rendelkezésre és a szükséges gépek, zuzómalmok 
a legjobb rendszer szerint megépíthetek legyenek. Az alakuló közgyűlésen az 
alolirt igazgatóság és felügyelő-bizottság választatott meg. ^

A zuzómalmok úgy lesznek berendezve, houy naponta 80 tona órczet dol­
goznak fel.

. , E "lövf,et a társulatnak rendkívül fényes prosperálás mérkőzik A
minden kétségét kizáró fenti adatokra támaszkodva, a várandó haszon a következő 
ezám-tetoleket mutatja.

Egy tona érez átjag .  ..........................50 korona 70 fillér
értékű aranyat ád, vagyis 80 tona érez , . 4136 korona — fillér
értékű aranyat.

T mánként! költség (az összes kiadások 
betudásával 12 korona . -.....................- = 960 korona — fillér

Marad naponta........................................ 3176 korona - fillér
Lz kitesz 350 munkanapon át (az üzem folytonos) kerek 1.111.600 koronát 

r. számításnál azonban csak a zúzóérezbw található arany vétetett tekintetbe - 
mind a mellett úgy a Szent Endre bányában, mint a toszomszédos Concordiniában 
tóm, rdek szabadarany fordul elő. Ha tehát ennek értékét a fenti összegnek c.ak

y^y'1? 277'900 koronával, akkor is mindezek szerint 
l.dbl.oUU koronányi évi tiszta haszon mutatkozik.

A nyerendő porarany e számításban szintén nem vétetett tekintetbe Ennek 
értéke is emelni fogja a fenti ^összeget 8-10 százalékkal. Ha tehát a várandó 
évenkénti tiszta hasznot

1.200,000 koronára
teszszük úgy ez szigorúan szolid alapon nyugszik, minden előre nem láttotak 
tekintetbe vétele mellett. Ezek szerint minden kétséget kizáróan a részvénytőkének 
60 százaléknyi jövedelmezősége tökéletesen biztosítva mutatkozik.

A Fortuna“. Aranybánya-Részvénytársaság az alakuló közgyűlésen elfogadott 
alapszabályok szerint 2.00.000 korona teljesen befizetett alaptőkével egyelőre 80 
.w időtartamra alakult meg. E 2.000,000 korona részvénytőke felosztatik 80 000 
darab korona névértékű részvényre.

Az osztalék felosztása, valamint a társaság nyilvános tanácskozásai minden 
négy hónapban történnek és az eredmény az összes magyar, osztrák és németor- 
szági nagy lapokban fog közótétetni.

Azlgazgatóság:
Hg. Batthány Sztrattmann Ödön, Bóer Béla

eln°k Abrudbánya polgármestere
Gr. Berchtold Miklós Hammond Eduard P- T,

a* észak amerikai Egyesül t-AlIamok 
volt főkonzulja.

A felügyelőbizott
KilD?lndkUenrik’ Uoitsy Jenő,

Gr. Festetics Géza,

Langermann James W. 8.,
San-Franci«kób81.

sag:
Grátxy Jánee.

Aláírási felhívás:
E proipektus alapján alólirrtt lyndykátus az ez évi november Ig én 2,000 000 korona teljesen be- 

fizezett részvényték ével megalakult és a budapesti kereskedelmi és valtótörvényszéknél bejegyzett

„FORTUNA“ AranyUnya-RószTsny-Társasag
40,000 drb 25 korona mértékű részvényére ezennel aláírási fe hívást bocsátanak ki.

A „Fortuna“ Aranybánva-Készvény-Társaság 2,000 ooo korona alaptőkével egyelőre 30 évi idő­
tartamra alakult meg. E 2-000.000 korona részvénytőke telosztat.k 80.000 darab 25 korona névértékű

A résznényeket 25 koronájával 12 frt 50 kr, bocsátjuk a közönség rendelkezésére, hogy 
a kevésbé vagyonos közönség is részi vehessen ezen nyereségteljes vállai atban.

A Szent-Endre bányából származó aranytartalmu kövek példáuyai a „Fortuna Aranybauya- 
Részvénytársaság irodájában Budapest, V.. Fürdő-u*cza 4. szám a hivatalos^órák alatt d. e. 9 I ig s
d' " 3A6ré^énytÍslság 80 000 darab részvényéből részben az igazgatóság részben pedig az alulírot­
tak által képvisel sync’ikátus 40 000 darabot egyelőre maguk rak tartanak meg

Az aláírások a „Fortnma11 Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeire folyó évi

ttaicr ió 12-től \úúg kwk lő
tartanak. Aláírási bejelentéseket és befizetéseket elfogad a „Fortuna“ Aranybánya Részvénytársasájiro- 
dija : Budapest, V.. F>" rdő-utcza 4.

Az aláírásnál irindrn egyes aláirt 25 korona = la frt 50 kr. névértékű részvényre 12 korena 
== 6 fit fizetendő le. A többi 6 frt 50 kr egy hónappal később vagyis 1897. január 15-ikéig telje 
sitendő. Az eláirók jogosítva vannak azonban az egész részvényösszeget is azonnal lefizetni, mely esetben 
a végleges részvények is megjelenésük ufán azonnal kiszolgáltatnak.

Magától értetődik, hogy az alulírottak által képviselt syndíkitus lentartja msgáuak azt a jogot, 
hogy az aláírásokat a jegyzékek mérve szerint leszálitsa. A jegyzésekre esetleg jutó részvények menyi- 
ségét lehetőleg gyorsan fogja az aláírókkal közölni,

Budapest, 1896 deczembcr hónapban.

<91 $oxX/wna“

61 vcmij faánija-ciléó&váMfr- Saz&aóác^

1896. deczember.

I

A „Futna a“ Aranyláaya-Rsszmy-Támság
részvényeládási syndikátusának

Budapesten,
V., Fürdő-utcza 4.

Alólirott a mellékelt prospectus és aláírási felhívás értelmében 
a „Fortuna" Aranybánya Részvény-Társaság részvényeiből ezen-
nel.............. drb> azaz--------- ----------------- ----------drb 25 korona
névértékű részvényt veszek és kötelezem magam jelen aláírásom­
mal egyidejűleg minden 25 korona névérték után 12 koronát,
összesen.. ........—koronát a további részvényenkint 13 koronát,
azaz......................koronát, legkésőbb 1897. év január 15-ig a

„Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság hivatalos helyiségében 
(Budapest, V., Fürdő-utcza 4. sz.) készpénzben lefizetni.

Aláírás : ___________ _____ _________ ______ ________

Czim :......................................

Ez a levél kellőleg kitöltve és aláírva,, Fortuna* Aranybánya-Róazvény- 
Társasig czimére (Budapest, V., Fürdő-utcza 4. sz.) beküldendő.
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Dobozjátékok.
Konyhaedény, puha és kemény fából. Lovas­
ság es gyalogság, városok, házak és 
faluk, gazdasák, legelő, csibe, udvar, fa- és 
nádbútorok.

Lovak
Fényes kerekes falovak, fa és masche hinta­
lovak, nyereg és szerszámmal ellátva.

Állatok.
Különféle fényezett faáliatok kerékkel és a 
nélkül. Bárányok gyapjúval átvonva, hanggal 
és a nélkül. Szőrmés áfátok, sipitó hanggal 

Húzható és doboló nyulak.
Babák.

Tapsoló és bohőcz alakok különféle formá­
njában és öltözetben. Gyermek-órák láncz- 
czal v a. nélkül. — Közönséges és haj­
lítható tabábok. Fürdő-babák fényezett por- 
czeliánból. Patent ivorin biscuit-babák, fes­
tett, természetes, sima, és göndör hajjal, 
ugyanaz, díszesen öltöztetve, alvó szemek­
kel. Különféle viasz és masche, valamint 
egész finom kőbabák hajlithato kéz és lá­

bakkal.
Finom öltözött bakák népviseletű atlasz s 
selyem ruhákban. Építő játékok kemény és 

puha fából.
Richter A.-féle köépitő játék, papír- és

KARÁCSONYI II IRR ET É S.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint a

karácsonyi és újévi ajándékul
alkalmas különféle tárgyak és gyermekjátékok megérkeztek

s azokból raktáron a következők vannak :
fadobozban különféle építési mintákkal és 
utasítással. Koczltaképek, kirakó vagy türe­

lem iáték..
Társas és önfoglalkoztató játékok.

Mulatságos egyszeregy. Lóverseny. Lóvasut,
Lottó, Tombola, Harang és kalapács. Ki­
váró képek, minta és belürajzolás, varó és 
himzőiskola. Circus. Regatta, Macska és 
Egér, Karácsonyfa, felfedezés amerikában 

Vadász játék, új háborúsdi stb.
Katonai és hangszerjátékok.

Bádog kardok szijjal és pengével. Aczél 
kardok derék szijjal. Fapuskák bádogcsővel 

Puskák lőkupakkal.
Pisztolyok és tölténytáskák.

Fényezett fa és bádog dobok. Hegedűk 
tokban vagy a nélkül.

Uj hangszerek.
Czitera kisebb nagyobb. Zongora üveg bil­

lentyűvel. Aczél verő (Melalophon)
Szájharmonika.

Közönséges bádok és réz trombita. Díszes 
trombita és szarukürtök. Zenélő babák igen 

díszesek.
Bádcgjáíékok.

Különféle érczcsörgő viola gyökérrel. Zenélő, 
búgó vasút és omnibusz.

Hintók lóval. Takaréktüzhelyek kisebb na­
gyobb. Utcza-öntöző kocsik hordóval. Bádog 

czim konyhaedények.
Bababutorok

Fényezett ágyak kemény és puha fából. 
Hálóval és mennyezettel ellátott vaságyak. 
Ruha és edény es szekrények. Mosdó asz 
talka vasból, edényekkel. Szoba berendezés 

teljes garnitur.
Házi felszerelések.

ólom és rézmozsarak, ólom és rézvasalök, 
sodró és nyujtófa, nyujtódeszka, mángorló, 
mosóteknő, porczellán és üvegedények, evő 
és kávés készletek porczellánból, sörös kész­
letek, bor és liquer készletek, mosdó igen 

díszes szekrénykészletek.
Képes könyvek magyar szöveggel.

Kocsik
Fehér és vörös létrás kocsik közönséges 
festett hintók, sörhordó-szekér lóval, egyfo- 
gatú lengyel és homokhordótalyigák, kisebb- 
nagyobb különféle kocsik. Baba kocsik igen 
csinos kivételben. Lovashám játék fiuknak, 

ostor, különféle karika dobójáték.
Karácsonyfa díszítések.

Színes üveggolyók, különféle igen szép czu- 
kor alakok, arany és ezüst szálak, külön­
féle színes gyertyatartók és viaszgyertyák.

A fenti valamint a még itt tel nem sorolt igen sokféle gumi, bádog, fa maché, s egyébb játékok, a legolcsóbb árakon lesznek kiszlogálva. 
Szives megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesít. . p^elel*el; ,

NYÁCSIK SOMA UTÓDA.

Megérkezett a Jézuska ? j
affiaaBEsatiaasei

Életnagyság
arczkép

krétarajzban

ppüjf Legsis Sn szobádéi:
s --------------- -----------r 7 .Legkedvesebb emlék.

Legalkalmasabb ajandé.

karácsony és újévre.
Egy legújabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyságu mellképeket 
készítek művészies kivitelben, eddig még soha cl m-m ért tökéletesseggel
~ ~ ' és olcsó árban.

Tessék árjegyzéket Kérni#
KOHN DAVID, Budapest Károly-könst 17

Ügynökök mindenütt kerestetnek

I

Eladó ház.
126-ik számú ház, mely néhai Krajcsovics 
SomajTanár tulajdonát képezte — szabad kéz­
ből eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek

Czirák Pál szűcs
1237 számú házánál, a tulajdonosokkal.

r .Képes Családi Lapuk.
A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap !
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és 

külön beköthető regénymelléklettel.
Havonként kétszer „HuLGYEK LAPJA“ czimü íélives mellékletet ad, párisi 

divatképekkel és bő divattudósitással.

Jámbor Lajostól ; Régi történet, beszél y, Lanka Gusztávtól ; Hogyan ruházkod- 
junk télen ? orvosi uzikk. dr. Fodor tanártól ; Bál után, vig inonclog, Oláh 
Györgytől ; A költő, költemény, Feleki Sándortól ; Versek zenére, költemény, 
Rudnyánszky Gyulától ; Boldog újévet ! életkép, Mericzayué Károssá Irmától ; 
Megnyugtató történet, Ireskó, Krúdy Gyulától; Én is! regény, Tolnai Lajostól,

ki-A „Képes Családi Lapok“ olvau szellemben és irányban van szerkesztve, i Mutatványszámokat bár úkor szívesen küld A „Képes Családi Lapok 
hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja. j adóhivatala Budapest Vadász-U. 14. saját házában.

A .Képes Családi Lapok éba a régi és újabb irói és költői gárda minden J
Előfizetési árak

czimü divatlappal és a

Egész évre 6 forint. | Fél évre 3 forint. | Negyedévre 1 forint 50 kr.
FIGYELMEZTETÉ S-

számottevő tagja dolgozik. . ... . . ,
A „Képes Családi Lapok“ nak regényei, elbeszelesei, rajzai, humoreszkjei, j a Ré Csalá(H Lanok«ra a Hölsvek LsnU« költeménye, kedélynemesitö olvasmányok Irányoz,kkeivel a társadalom minden regénymoHéklettel egyűlik « ^ k W

kérdéseire kiterjerzkedik. Orvosi és egyebb czikkei pedig tanulságosak. °
A „Képes Családi Lapok“ minden évben négy regényt ad mellékletül, még 

pedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőinek.
A "Kénes Családi Lanok“ boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, . ...........* I P “ ,, 1- 3 uj előfizetőt gyeit s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes

illetve kérdések OS teletelek tárháza. emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.
A „Képes Családi Lapok“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.

„előfizetős, postaiéban.“ , , I Aki az egész évre szóló ha. fvtnyi előfizetési összeget 8o kr. csomagolási és postaszállítási díjjal
A „Képes Családi Lapok kepei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek es | egvütt egyszerre bekü.ál, annak elismerésül 4 regényt küldülik ; aki 3 frí előfizetési összeget 40 kr 

tanulságosak. j csomagolási e’s postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt küldünk elismeréünk
Kénes Családi Lapok“ 1897. január első számával XIX ik évfolyamába lép. 0eieaI" es akl csak 1 fvt 5° kmyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal 

Ez Viiévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg : e&yiU beMd, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.„ UKVI szamairaH ko o kc _ o uca „ , .... , 1 E ouzeteseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Csendes világ, regeny, Bcmczkme Bajza Lenkeiül , Eltol dűlőn, költemény, • Budapest Vadász-mcza 14. szám.

Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvnyomdájában 1896.

K
 arácsony fák.


